   ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском Фестивале школьной науки

«Школьник в современном мире»

1.Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет статус, цели и задачи, порядок проведения ежегодного республиканского Фестиваля школьной науки обучающихся Ассоциированных школ ЮНЕСКО РБ. Роль ЮНЕСКО в развитии современного образования с участием  кафедр, центров ЮНЕСКО РБ по образованию в рамках концепции ЮНЕСКО РФ «Образовательные инициативы ЮНЕСКО — национальной системе образования». Инициатором, автором идеи и организатором данного Фестиваля школьной науки являются БГПУ им. М. Акмуллы, МБОУ ордена Дружбы народов гимназия № 3 им. А.М. Горького Кировского района городского округа город Уфа РБ, Комитет по делам ЮНЕСКО в РБ.
1.2.Основными задачами Фестиваля школьной науки являются:

осуществить трансфер идей, аналитических материалов и программных достижений ЮНЕСКО в сферу национального образования для повышения инновационности и создания  общего банка положительного опыта на школьном уровне. 
обеспечить гимназистам на первой стадии обращения к исследовательской деятельности общение и прямой диалог с учеными вузов Уфы, незаурядными представителями практической деятельности в указанных областях;

создать условия для проявления академической и социальной мобильности, раскрытия научного и творческого потенциала; информационной и коммуникативной культуры;

поддержать и направить научное, творческое, исследовательское сознание учащихся; корреляцию международных программ ЮНЕСКО, содействующих развитию образования как одного из основных прав человека, и образовательной политики школ в условиях модернизации,

обеспечить конструктивный диалог между Ассоциированными школами ЮНЕСКО и вузами Уфы с участием  кафедр, центров ЮНЕСКО РБ по образованию в рамках концепции ЮНЕСКО РФ «Образовательные инициативы ЮНЕСКО — национальной системе образования»;

поддерживать данным проектом формирование в России поколения мотивированных образованных молодых людей, процесс адаптации инновационных форм внедрения и реализации новых тенденций и вызовов в образовании.
1.3.Для организации конференции создается Оргкомитет в составе:

Председатель – Юмагузин У.З. – исполнительный директор Комитета по делам ЮНЕСКО в РБ

Сопредседатель – Мустаев А.Ф. – проректор по науке БГПУ им. М. Акмуллы

Мунирова Л.Р. –доцент кафедры педагогики, руководитель ресурсного научно-образовательного центра ЮНЕСКО БГПУ им. М. Акмуллы

Сытина Н.С. –профессор, зав. кафедрой педагогики БГПУ им. М. Акмуллы

Вяткина Ю.Ф. – директор МБОУ Гимназия № 3

1.4.Функции оргкомитета

Разработка настоящего Положения

Разработка проекта проведения Фестиваля школьной науки и его реализация.

Разработка текущей документации (формы оценочных листов, протоколов, сертификаты участников, грамоты и т.д.)

Формирование состава жюри конференции

Подведение итогов конференции, награждение победителей.

Размещение информации о НПК в сети Интернет 

2. Порядок проведения и участники Фестиваля школьной науки.

2.1. Время проведения: 25 апреля 2014 года.

2.2.Условия участия в конференции:

В работе Фестиваля школьной науки могут принять участие школьники 2-11 классов, обучающиеся в Ассоциированных школах ЮНЕСКО РБ. Рассматриваются индивидуальные и коллективные исследовательские работы и проекты школьников.

На Фестиваль школьной науки выдвигаются работы, получившие высокую оценку и признание на школьных конференциях исследовательских работ и проектов. Участниками конференции являются школьники, на которых ОУ выслало заявку, электронную версию работы и тезисы работы в указанные в информационном письме сроки. Каждый докладчик имеет возможность выступать в рамках указанного регламента 5-7 минут, члены жюри имеют право задавать вопросы, касающиеся данной предметной области и процесса исследования каждому участнику. Работу участник предоставляет членам жюри в день проведения Фестиваля. 

В жюри Фестиваля входят преподаватели вузов, ученые города, научные руководители, ведущие учителя-предметники. Членами жюри в секциях являются представители Комитета по делам ЮНЕСКО в РБ, вузов, поддерживающих данный проект; учителя, имеющие достижения в области руководства исследовательской деятельностью школьников. 

2.3.Количество участников от учреждения – до 7 человек.

2.4.Участникам необходимо:

В срок до 19 апреля предоставить работу в электронном виде в соответствии с требованиями к оформлению работ: с указанием секции, темы работы, фамилии, имени, класса автора работы по адресу auufa@mail.ru  или  mariinka-3@yandex.ru.  
2.5. Форма проведения Фестиваля школьной науки - защита исследовательских проектов. Тематические направления исследовательских работ и проектов:

Наука, культура и образование (в том числе в странах ШОС и БРИКС):

· Политика и право, обществознание, история, 
· Образование в России и за рубежом, 

· Современный школьник. Ребенок в мире субкультур.

· Школа будущего.

Наука, культура и искусство – 

· образование, лингвистика, литература, МХК, страноведение

· история и развитие культуры, искусства (музыка, изобразительное искусство, кинематограф и т.д.), 

· художественное, изобразительное, музыкальное, художественно-эстетическое и декоративно-прикладное творчество учащихся (современный дизайн, мода, культура дома и ландшафта, интерьеры жилых учебных и производственных помещений, художественное конструирование, декоративно-прикладное творчество).
Наука, информация и коммуникация – разработка компьютерных программ, ИКТ- проекты, ролики, анимация.
Наука, спорт и туризм - экология, здоровьесбережение, медицина, прикладная химия, биология, география, астрономия, краеведение, культурное наследие.

2.6.В случае необходимости тематика Фестиваля школьной науки может быть расширена.

2.7.На основе представленных работ формируются предметные секции, согласно п 2.5. 

2.8.Члены жюри: Приложение

2.9.Основные требования к работам и критерии оценки:
1) Творческий, неординарный подход при выполнении работы;

2) Оригинальность решения, представления работы;

3) Актуальность проекта для городского округа и региона;

4) Практическая значимость выдвигаемых проектов и идей;

5) Способность чётко сформулировать проблему;

6) Логика изложения материала;

7) Умение применять знания для решения проблемы;

8) Коммуникативные умения, умения аргументировано представлять и защищать материал.

9) Дизайн работы: композиция, оригинальность, целесообразность поставленных задач для достижения цели проекта.
3..Подведение итогов конференции

3.1.Все школьники, выступившие на Фестивале школьной науки, получают именной сертификат участника. Выдающиеся работы удостаиваются «Дипломов лауреата», отдельные достижения поощряются «Похвальным отзывом». 

Работы и проекты участников, получивших диплом лауреата или похвальный отзыв на Фестивале школьной науки, а также участников, получивших особую рекомендацию жюри, будут опубликованы в электронном журнале по итогам Фестиваля школьной науки.

4. Финансирование

Материальная база Фестиваля школьной науки создается из организационного взноса ОУ- участников и спонсорских средств. Организационный взнос участника составляет 100 руб. (идет на оплату бейджей, обеда, изготовление дипломов и сертификатов). 
Заявка

на участие в республиканском Фестивале школьной науки
Ассоциированных школ ЮНЕСКО
25 апреля 2014 г.
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