Компетенция Предпринимательство
Это командное соревнование. Каждая команда состоит из трех человек. Один взрослый в роли компатриота, он готовит команду к чемпионату, помогает в выборе идеи, вместе с командой разрабатывает бизнес-план  заявленного проекта.
Члены команды два школьника, которые в процессе конкурса должны продемонстрировать реальность вашего бизнес - проекта. Им предоставляется возможность в реальных жизненных условиях развивать свои компании (проекты) на основе ранее разработанного бизнес-плана и представляют свои наработки для экспертной оценки жюри конкурса. Они получают задачи и на протяжении конкурса управляют развитием своего проекта. Все команды находятся в равных условиях, приближенных к настоящей работе в офисе. Каждый день они получат новое задание и решают задачи поставленные перед ними. Оценки выставляют эксперты чемпионата. Компатриот не имеет возможности включиться в деятельность работы участников, от него зависит предварительная подготовка и эмоциональная поддержка команд.
Для участников важно стратегически продумывать свою деятельность, обладать критическим мышлением, правильно ориентироваться в конкурсной ситуации, мобилизовать свои силы на решение поставленных задач. Обладать навыком публичных выступлений. Уметь аргументировано отвечать на возникающие у экспертов вопросы.

На отборочный этап предполагается выполнение двух модулей А1 и В1. Подробное описание модулей есть на сайте и каждый может ознакомиться  https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1oAMxwlhU-IGxc2oTL05QkuqtdeDMYkJD
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	Предпринимательство


	Представить бизнес-план, в соответствии с КЗ, но без приложения.

Должен быть сшит «пружинами», иметь прозрачную обложку в начале и твердую обложку в конце. 

Могут быть также использоваться лицевая и обратная стороны листа. Вводится сквозная нумерация страниц и таблиц и две печатные копии.

Привезти с собой на отборочный чемпионат.

В рамках данного модуля необходимо обосновать название команды, распределить функциональные обязанности, представить деловые и личностные качества каждого, укрепиться как единая, слаженно работающая команда. В этом модуле предъявляется, также, бизнес-идея  и общая логика ее развития (в бизнес-плане).


	Команда (компатриот и 2 участника) до чемпионата разрабатывает бизнес-план, который должен содержать краткую, но понятную информацию. Бизнес – план должен содержать все разделы конкурсного задания. Идея проекта должна быть понятна и команде и экспертам, быть инновационной, уникальной.

Бизнес-план в формате Word, оформляется в соответствии с требованиями, которые размещены на сайте. На отборочный чемпионат без приложения.
Покажите, каким образом вашей команде удалось выйти на конкретную бизнес-идею, какие способы (методы, механизмы) генерирования идей вы знаете (три и более) и как был осуществлен выбор конкретной идеи. Обоснуйте свой выбор конкретного способа «выхода» на идею. В модуле разрабатывается описание общей информации о фирме (предприятии) или компании, описание отрасли и перспективы ее развития.

Эксперты должны увидеть не двух участников, а одну команду, которая продвигает свой проект, необходимо показать взаимопонимание и взаимозаменяемость в команде, представить  наиболее выигрышные деловые и личностные качества каждого, укрепиться как единая, слаженно работающая команда.
Кроме представления команды, важно доступно и реалистично рассказать о бизнес-идеи  и описать логику ее развития в вашем проекте. 
Возможно наглядное представления продукции производимой вашим предприятием — это может быть фотография, рисунок или натуральный образец.

Эксперты должны увидеть слаженную работу команды, обязанности, которые вы выполняете в проекте. Оценят ваше умение совместно выполнять определенные действия. Важно рассказать какими методами вы пользовались и почему. Важно продуктивно использовать время отведенное на презентацию. Продемонстрируйте свои ораторские, коммуникативные способности
	Модуль А 1 (без приложения):
Бизнес-план выполняется, в соответствии с разделами, перечисленными ниже:

1.Резюме бизнес-идеи 2.Описание компании 3.Целевой рынок 4.Планирование рабочего процесса 5.Маркетинговый план

6.Устойчивое развитие

7.Технико-экономическое обоснование проекта (включая финансовый план) Все представляемые материалы заверяются конкурсантами (подписи конкурсантов, подтверждающие авторство).

Модуль В1

Название команды;
Обязанности членов команды;

Деловые и личностные качества (не менее 3х);

Структура данной части:- Наименование продукции- Назначение и область применения- Основные характеристики- Конкурентоспособность

- Степень готовности к выпуску и реализации продукции

	Наличие необходимого минимума разделов бизнес плана 
●Соответствие оформления установленным требованиям

●Наличие четко сформулированных миссии (по методике SMART) ●Коммуникационныеприемы для представления идеи (опросы, сайты, соц. сети, группы)

●Оценка рисков/угроз 

●Временные рамки финансового планирования на срок не менее 2 лет

●Наличие краткосрочного, среднесрочного и долгосрочного плана, целей, задач

●Определены источники финансирования и условия, сроки возврата заемных средств

●Указаны аналоги данного бизнес-проекта и проведен анализ конкурентной среды

●Наличие в бизнес плане идей для перспективного развития бизнеса ●Соответствие названия проекта выбранной бизнес-идеи

●Наличие обоснования выбранной бизнес-идеи

●Логичность и связанность различных разделов бизнес-плана

Способ генерирования идеи

●Метод оценки реализуемости бизнес идеи

●Название команды

●Сильные стороны членов команды 

●Ключевые факторы успеха команды (предпринимательская деятельность)

●Обоснованность доводов в определении ключевых факторов успеха команды

●Конкурентоспособность бизнес-идеи

●Определение ролей каждого из участников в проекте (бизнесе)

●Качество презентации

●Использование

выделенного

времени (таймменеджмент)

	
	
	
	
	
	


